

全民阅读活动架起成长“知行桥”——

播一粒书种 开一季心莲

全民共阅读 书香润崇川

为进一步深化全民阅读、涵育阅读风尚,推动形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,近日,秦灶街道秦北村在韬奋书吧开展了一场融合书香与学养的“明德启智 童蒙向善”全民阅读主题活动,辖区青少年及家长代表共赴这场书香盛宴,在经典阅读中探寻生命哲理,在动手实践中感悟成长力量。

活动以别开生面的“种子传递”游戏拉开帷幕。孩子们围坐成圈,小心翼翼地传递碗莲种子,每一次掌心的交接都伴随着对“成长”的美好憧憬。崇川区全民阅读推广人吴丹丹适时引入明德启智理念,教导孩子们,如同不良种子无法开出健康的花朵,有害文化也会侵蚀青少年的精神世界,所以生活中要学会甄别文化产品,远离非法出版物和不良网络文化。孩子们认真聆听,一边传递种子,一边分享对成长的理解:“就像搭建积木,要稳固地基才能垒高,德高就是成长的阳光。”“长跑需要保持节奏,成长也急不得,向善与向上才是成长的方向!”……童言童语间,“茁壮成长”的命题被悄然种下,为后续的阅读实践埋下充满期待的伏笔。

随后,吴丹丹为孩子们阅读绘本《安的种子》,以启迪性的提问叩开孩子们的思维之门:“在我们的生命长河里都怀揣着梦想、品质等珍贵‘种子’,

若让你守护一颗蕴含无限可能的种子,你会如何培育它呢?”随着《安的种子》情节展开,吴丹丹巧妙引导:“本和静为何失败?仅仅是方法不当,还是另有深意?”三个小和尚种植莲花的不同际遇,构建起生动的思辨课堂,孩子们结合自身经历踊跃发言,有的孩子谈及学习书法急于求成导致字迹潦草,有的孩子分享因过度追求考试成绩而忽略知识积累。在观点交锋中,“尊重规律、耐心沉淀”的成长智慧深入童心,也让参与活动的家长们深受启发。

书香浸润与沉浸体验深度融合,碗莲种植环节成为本次活动亮点。秦北村新时代文明实践站志愿者通过图文并茂的讲解,阐释碗莲种子浸泡、日常养护、光照管理等知识,孩子们专注聆听、认真记录操作要点。实践过程中,他们化身严谨的“小小园艺师”,从种子破壳、精准注水到调整光照角度,每个步骤都力求规范细致。种下种子后,他们还赋予“逐梦莲”“向阳星”等充满诗意的名字,并认真记录“成长日记”。为此,秦北村设置线上打卡平台,让每一次嫩芽的萌发、每一个叶片的舒展都能成为亲子共同见证的生命奇迹,实现从文字感悟到现实体验的完美链接。

“明德启智 童蒙向善”全民阅读主题活动不仅是秦北村推进青少年文化教育的创新实践,更是“五月书香,花开秦北”的生动写照。从经典绘本中的哲理思辨,到亲手种植的生命守护,孩子们在知行合一中见证成长的向善之能与向上之力。 陆海燕

重温来时路 奋进新征程

C 社区故事会

“南通的发展令人鼓舞,大家要继续努力,让家园未来更好!”退休全国劳模陶金龙感慨万千。15日,狼山街道军山社区党委联合狼山社区党委,开展“重温来时路,奋进新征程”主题党日活动,组织辖区离退休老干部、基层党员骨干等50余人走进南通规划馆,共同回溯城市发展历程、凝聚奋进力量,激发基层党员的使命担当。

在前往南通规划馆的车厢内,《我和我的祖国》《如愿》等旋律接连响起,大家纷纷齐声高歌。“这些歌曲让我想起了年轻时奋斗的岁月,今天和大家一起合唱,往昔回忆如潮水般涌来,真是心潮澎湃!”狼山镇街道狼山社区和睦网格党支部书记季炳珍激动地说。歌声中饱含着对祖国的深情和热爱,也凝聚起党员们矢志前行的初心力量,为此次主题党日活动拉开了温暖而激昂的序幕。

在讲解员的引导下,党员们依次参观了“南通好通”“时代潮流”“产创融合”“蓝图擘画”“美好生活”五大专题空间。通过现场生动讲解、多媒体沉浸式演绎、精巧沙盘模型展示等多

种方式,大家全面回溯南通的历史沿革和城市发展规划,对南通的“昨天、今天和明天”有了更深层次的了解,对南通百年来的发展变化有了新的认识和感悟。“从‘近代第一城’到长三角北翼经济中心,南通发展的每一步都是中国共产党领导人民不懈奋斗的成果!”“南通的过去让人着迷、南通的现在让人幸福、南通的未来让人期待,我们这代人要接过接力棒,共创美好生活!”参观结束后,老党员们热情高涨,纷纷表达着内心的震撼和对未来的信心。

在返程的归途中,狼山社区党委副书记任静以生动的语言、翔实的史料,为大家带来了一堂别开生面的移动车厢微党课。她带领党员们一同回顾中国共产党从诞生到发展壮大的光辉历程,重温那些影响深远的重大历史事件、重要转折点以及党在不同阶段的伟大决策与卓越贡献。“在南通生活了一辈子,亲眼见证家乡越来越好,我们还要继续努力,带动更多年轻人接续奋斗,把南通建设得更好!”军山社区新辰网格党支部书记顾美兰感慨道。在她的感召下,众多老党员主动加入“银龄先锋”退休老党员队伍,立志在基层治理、思想领航等方面发挥更多积极作用,为社区发展、城市建设贡献自己的银发力量,让党旗在基层一线高高飘扬。 樊萌萌

出门买菜忘关燃气 网格联动消除险情

“要不是你们及时赶到,帮我关了燃气灶,还不知道要发生什么险情,真是太感谢你们了。”13日,在崇川区南川园新村,心有余悸的王阿姨面对新城桥街道城管队员徐田、果园社区网格员陈甜,不住地感谢。

王阿姨家住学田街道南川园新村28号楼。当天上午,她步行去新城桥街道易家桥菜市场买菜,途中想起家里的燃气灶未曾关闭。心焦不已的她准备跑回家时,遇到正在巡查的徐田,忙向其求助。得知这一情况后,徐田接过王阿姨递来的家门钥匙,问清楚具体地址后,决定独自骑着电动自行车赶往南

川园新村。

徐田赶到南川园新村时,正在日常巡查的陈甜恰好经过。对小区情况十分了解的陈甜带着徐田直奔王阿姨家,冲进弥漫着燃气味的厨房,关闭燃气阀门、开窗通风,及时消除了意外险情。

“不论王阿姨是不是我们街道的,居民有需要,我们都应该及时帮助。”徐田说。今年以来,新城桥街道持续推进城管进社区工作,将城管网格主动融入社会治理网格,通过设置城管工作站,将城管执法队员挂钩社区,开展网格走访、一线听音等,了解群众诉求和困难,变“被动受理”为“主动服务”。 仇海杰



20日,虹桥街道青年社区携手共建单位区市政局,在社区新时代文明实践站开展“共包‘同心’粽 浓情过端午”活动,并将粽子送到独居、空巢和高龄老人家中。 陆华雷



19日,南通市阳光血友之家关爱中心功能型党支部、唐闸镇街道横河社区党委联合轨道交通集团运营分公司客运中心党总支,举办地铁无障碍设施体验活动。 曹馨月



近日,任港街道中远社区邀请南通阅读书房阅读领读人、青年志愿者陈素雯在南通晨星幼儿园开展“书香筑梦 家伴成长”全民阅读活动,让书香沁入童心。 陆陈程



20日,天生港镇街道新闸村联合金石律师事务所、南通大学附属医院、古港花都护理院在新闸村崇善网格共同举办了“健康义诊传温情 反诈普法护残行”主题活动。 张帆